
 
 

                         
 
 
 
Ata da Nona Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
10(dez) de março do ano de 2022(dois 
mil e vinte e dois). 

 Às dez horas do dia 10(dez) de março do ano de 2022(dois mil e vinte e dois) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Fernandes da Silva, Jean 
Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 
08/03/2022.  Após a leitura da Ata, o senhor presidente ordenou que fosse dado 
início a entrega do Diploma Joelma Fidalgo. O Vereador Adeir Novaes entregou 
o Diploma às senhoras Francisca Maria da Silva e Tatiane da Silva Miranda e o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro entregou a honraria às senhoras: Cristina 
Ventura e Mabel da Silva Siqueira. Cumprindo o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE E 
ORDEM DO DIA que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 
08/03/2022; ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – 
RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022, AUTOR: VEREADOR 
ADEIR NOVAES - OUTORGADA: FRANCISCA MARIA DA SILVA; ENTREGA 
DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE 
FEVEREIRO DE 2022, AUTOR: VEREADOR ADEIR NOVAES - 
OUTORGADA: TATIANE DA SILVA MIRANDA; ENTREGA DO DIPLOMA 
JOELMA PEREIRA FIDALGO – RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO 
DE 2022; AUTOR: VEREADOR ALEXANDRE DA COLÔNIA - OUTORGADA: 
CRISTINA VENTURA ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO 
– RESOLUÇÃO 1.604, DE 22 DE FEVEREIRO DE 2022; AUTOR: VEREADOR 
ALEXANDRE DA COLÔNIA - OUTORGADA: MABEL DA SILVA SIQUEIRA; 
VETO: 0011/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE 
SOBRE VETO TOTAL AO PLE Nº 324/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ROBERTO JESUS, QUE "DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA VENDA DE 
SACOLAS NÃO RETORNÁVEIS, QUE SEJAM CONSIDERADAS 
BIODEGRADÁVEIS, DE POLIETILENO VERDE, DE MATERIAIS 
PROVENIENTES DE RECICLAGEM, DE PAPEL OU ECOLOGICAMENTE 
CORRETAS, PARA ACONDICIONAMENTO E TRANSPORTE DOS 
PRODUTOS ADQUIRIDOS PELOS CONSUMIDORES, EM TODOS OS 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 07/22); VETO: 
0012/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 453/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FELIPE MONTEIRO, QUE “AUTORIZA O PODER PÚBLICO A 
INSERIR NAS PLACAS DE INAUGURAÇÃO DE OBRAS PÚBLICAS, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, O NOME DE UM OPERÁRIO QUE 
PARTICIPOU DA RESPECTIVA OBRA”. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 08/2022); 
VETO: 0013/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE 
SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 469/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FELIPE MONTEIRO, QUE “INSTITUI O PROGRAMA ACADEMIA 
MIRIM DE LETRAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS .“.(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 09/2022); VETO: 
0014/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 470/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FELIPE MONTEIRO QUE “CRIA O ESPAÇO HISTÓRICO DOS 
BAIRROS NAS DEPENDÊNCIAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 010/2022); VETO: 0015/2022 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 179/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
VANDERSON BENTO QUE “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
PROVIDENCIAR VIGILÂNCIA ARMADA DURANTE O PERÍODO ESCOLAR 
PARA CRECHES, ESCOLAS DE ENSINO INFANTIL E ESCOLAS DE ENSINO 
FUNDAMENTAL PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO.”(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 012/2022); VETO: 0016/2022 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 202/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR DAVI DOS 
SANTOS SOUZA, QUE ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE O PODER 
EXECUTIVO DIVULGAR, TRIMESTRALMENTE, RELATÓRIO DE 
ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO DA PROGRAMAÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA DAS EMENDAS PARLAMENTARES 
INSERIDAS NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL E DE EMENDAS 
PARLAMENTARES ESTADUAIS E FEDERAIS RECEBIDAS PELO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 
013/2022); PROJETO DE LEI: 0019/2022 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA COMERCIALIZAÇÃO OU 
FORNECIMENTO DE BEBIDAS, ALCOÓLICAS OU NÃO, EM GARRAFAS E 
COPOS DE VIDRO OU SIMILIARES, NOS LOCAIS E EVENTOS QUE 
MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0036/2022 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, DISPÕE SOBRE A EXPANSÃO DO 
ATENDIMENTO DO PROGRAMA DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE 
AO AMBIENTE DAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0057/2022 - ADEIR NOVAES, 
DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE ECOBARREIRAS NA 
REDE HIDROGRÁFICA PARA A CONTENÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS NOS 
CÓRREGOS E RIOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0093/2022 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE O SHOPPING VIRTUAL DO 
EMPREENDEDOR; PROJETO DE LEI: 0096/2022 - VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA, PASSA A DENOMINAR-SE RUA JASMIM, A RUA "A", PARALELA À 
RUA DAS CRIANÇAS, LOCALIZADA NO BAIRRO PORTO DO CARRO, NESTE 



MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0102/2022 - VANDERSON BENTO, OBRIGA 
AS CONCESSIONÁRIAS DE ENERGIA ELÉTRICA A NOTIFICAR OS 
CONSUMIDORES SOBRE A SUSPENSÃO DOS SERVIÇOS POR FALTA DE 
PAGAMENTO COM 48 (QUARENTA E OITO) HORAS DE ANTENCEDÊNCIA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0003/2022 - 
JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, DISPÕE SOBRE A SUPRESSÃO DO 
ITEM 4, DO ART. 126 DA RESOLUÇÃO Nº 445, DE 28 DE DEZEMBRO DE 
1995, REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO; 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO: 0031/2022 - VANDERSON BENTO, 
REQUER OUTORDA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO POLICIAL CIVIL SR. 
FELIPE DINIZ NOVELLINO; REQUERIMENTO: 0032/2022 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, REQUER AUTORIZAÇÃO, PARA OS FINS QUE 
MENCIONA, NOS TERMOS DO ARTIGO 24, INCISO IV, DA LEI ORGÂNICA 
MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 0047/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS 
PARA OPERAÇÃO TAPA BURACOS EM TODAS AS RUAS DO BAIRRO 
JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0072/2022 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO 
DE UM CENTRO DE ATENÇÃO PSICOSSOCIAL - CAPS, NO 2º DISTRITO; 
INDICAÇÃO: 0091/2022 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO A REABERTURA DO CONSULTÓRIO 
ODONTOLÓGICO NO PAM DE SÃO CRISTÓVÃO; INDICAÇÃO: 0176/2022 - 
OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
QUE DESENVOLVA POLOS TECNOLÓGICOS PARA PESQUISAS E APOIO 
PEDAGÓGICO PARA ALUNOS DA REDE PÚBLICA; INDICAÇÃO: 0210/2022 
- ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REVISÃO, 
INSTALAÇÃO E MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE TODA 
TAMOIOS, NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0240/2022 - 
FELIPE FERNANDES DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O 
RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA FRANÇA, LOCALIZADA NO BAIRRO 
JARDIM CAIÇARA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0242/2022 - FELIPE 
FERNANDES DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO SOLICITANDO 
A DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO DA TRAVESSA ANTÔNIO 
SILVEIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0251/2022 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE OS PROCESSOS E AÇÕES 
NECESSÁRIAS PARA EFETIVAR O COMPARTILHAMENTO DA ESCOLA 
MUNICIPAL PROFESSORA MARLI CAPP COM A REDE ESTADUAL DE 
EDUCAÇÃO VISANDO A MANUTENÇÃO DO ENSINO MÉDIO EM UNAMAR; 
INDICAÇÃO: 0257/2022 - MIGUEL ALENCAR, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A PINTURA DOS REDUTORES DE VELOCIDADE - QUEBRA-
MOLAS E COLOCAÇÃO DE PLACAS REFLEXIVAS SINALIZADORAS AO 
LONGO DA AVENIDA ADOLFO BERANGER JÚNIOR - ESTRADA DO 
AEROPORTO; INDICAÇÃO: 0258/2022 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A INSTALAÇÃO E 
MANUTENÇÃO DE LIXEIRAS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0259/2022 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A INSTALAÇÃO DE PLACAS COM INFORMAÇÃO DOS NOMES 
DAS RUAS DO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0261/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 



PROVIDÊNCIAS PARA CONTRATAÇÃO E DISPONIBILIZAÇÃO DE 
PEDIATRAS NO HOSPITAL MUNICIPAL DO JARDIM ESPERANÇA; 
INDICAÇÃO: 0263/2022 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA REINICIAR AS OBRAS DE 
CALÇAMENTO DA RUA ORLANDO DE BRAGANÇA, EM UNAMAR, 2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0264/2022 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇAO DE SEMÁFORO NA 
AVENDIDA JÚLIA KUBITSCHEK; INDICAÇÃO: 0265/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 
PROVIDÊNCIAS PARA REPAROS E MANUTENÇÃO NO CRUZAMENTO DA 
RUA NATAL COM A RUA MANAUS, NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA; 
INDICAÇÃO: 0267/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITO AO EXMO. 
SR. PREFEITO A OBRA DE SANEAMENTO BÁSICO, INFRAESTRUTURA, 
DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA FRANCISCO ALVES, 
BAIRRO PARQUE ELDORADO 2, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0268/2022 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO EXMO SENHOR 
PREFEITO A MANUTENÇÃO E SINALIZAÇÃO DA CICLOVIA NA AVENIDA 
VICTOR ROCHA, NO BAIRRO PARQUE BURLE; INDICAÇÃO: 0269/2022 - 
JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
A CONCESSÃO PARA EXPLORAÇÃO DO PONTO TURÍSTICO "MORRO DA 
GUIA", POR EMPRESA PRIVADA; ORDEM DO DIA - PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL PROJETO DE LEI: 0070/2021 - 
VANDERSON BENTO, CRIAR, DEFINIR E DISCRIMINAR O USO E A 
MANUTENÇÃO DOS BENEFÍCIOS PREVIDENCIÁRIOS E 
APOSENTADORIAS DOS IDOSOS PELOS FAMILIARES E RESPONSÁVEIS 
LEGAIS; ORDEM DO DIA - PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS, PROJETO DE LEI: 0398/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO 
FERREIRA NOVELLINO, INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI Nº 2.990, DE 21 
DE DEZEMBRO DE 2018, QUE “DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
– CMDCA, DO FUNDO MUNICIPAL DA CRIANÇA E ADOLESCENTE – 
FUMCRIA, DO CONSELHO, TUTELAR E REVOGA AS LEIS N° 2.018, DE 11 
DE MAIO DE 2007 E 2.365, DE 12 DE JULHO DE 2011.” Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos.  
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Rodolfo Aguiar de 
Faria, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida convidou 
os Nobres Pares para participarem de reunião que seria realizada no dia 11 de 
março na Casa Legislativa às dez horas, onde estariam presentes autoridades 
ligadas à Secretaria de Educação para discursão entre outros, de temas 
concernentes  à manutenção da Escola Américo Vespúcio. Em seguida solicitou 
que os nobres pares o apoiassem em seu pleito sobre a obra para continuidade 
do asfalto da rua Orlando de Bragança, que apesar de licitada e iniciada não fora 
concluída e faltavam ainda quinhentos metros de pavimentação, que fariam 
enorme diferença na vida de muitas pessoas. Após disse que, era de grande 
relevância a colocação de um semáforo na altura da loja Magnauto, em virtude 
do grande movimento de veículos naquela área, assim, solicitava a Secretaria 
de Mobilidade Urbana que voltasse os olhos para aquele problema, no que 
encerrou sua fala. Após o senhor presidente disse que a reunião da Comissão 
de Educação, a ser realizada  no dia seguinte seria transmitida ao vivo. 
Continuando na direção dos trabalhos o senhor presidente disse que faria uso 



da Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida agradeceu aos Nobres Pares pelo apoio à sua luta em prol 
do povo do Segundo Distrito. Em seguida teceu comentários sobre Indicação de 
sua autoria sobre a criação de polos tecnológicos nas escolas, ressaltando que 
as escolas de Tamoios careciam de investimento naquela área. Falou ainda 
sobre a importância da manutenção do Ensino Médio nas escolas de Cabo Frio 
destacando que havia poucas vagas, em virtude de que o Ensino Médio era da 
alçada do Estado. Observou que, o Distrito com cem mil habitantes e apenas 
duas escolas de Ensino Médio não atendia a demanda, com isso conclamava a 
todos que voltassem a discutir aquela questão. Disse ainda, que havia um projeto 
do Estado para a criação de uma escola para atendimento dos alunos do Ensino 
Médio em Tamoios, que seria de grande valia para todos. Afirmou, que na 
reunião do dia seguinte com a Comissão de Educação, não poderia deixar de 
colocar na pauta aquela questão. Disse que estivera com a Secretária de 
Educação e que a mesma era sempre muito solícita e que conversara com a 
mesma sobre o horário do transporte escolar para os alunos do segundo Distrito. 
Em aparte, o Vereador Rodolfo Aguiar comentou sobre o problema do horário e 
da superlotação dos ônibus e seus desdobramentos para os alunos da rede 
municipal. Disse em seguida, que a situação era inadmissível, em virtude de que 
os alunos não podiam deixar de ir à escola depois de terem ficado em casa por 
tanto tempo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Oséias Rodrigues Couto 
disse que a questão dos horários dos ónibus tinha a ver com a segurança do 
aluno e que levara aquela demanda até a Secretária de Educação que garantiu 
que conversaria com o senhor prefeito. Ao final reiterou, que tomara  
conhecimento de que cinco novos ônibus estavam chegando para a Secretaria 
de Educação e que um deles era adaptado para o transporte de deficientes. 
Disse ainda, que estava certo de que tal fato traria um alívio sobretudo para as 
crianças de Tamoios, no que encerrou sua fala. Em seguida, fez uso da Tribuna 
o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Após disse que tivera algumas manifestações em suas redes socias 
quanto ao fato de ter defendido a flexibilidade do uso de máscaras. Disse que 
deveria haver reflexão sobre o uso de máscaras, em virtude de que era 
necessário avançar na vacinação e que já fora provado que as máscaras de 
pano não protegiam do vírus. Disse que a obrigação do uso de máscaras 
acabava por prejudicar até mesmo o comércio do município. Prosseguindo com 
seu discurso agradeceu ao vereador Felipe Fernandes, frisando que o mesmo 
entrara com duas matérias que beneficiam o bairro Jardim Caiçara. Sugeriu que 
aquele bairro fosse utilizado como piloto para a reconstrução e em seguida todos 
os outros também fossem transformados. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha 
Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que no dia 
anterior fora feito o recapeamento das ruas das Pacas, Bougainville e também 
do retão próximo a aqueles locais, com isso não podia deixar de agradecer a 
Secretaria de obras por ter atendido seu pleito. Disse que, que também no 
Recanto das Dunas a Secretaria de Obras atendera seu pedido e já entrara com 
máquinas fazendo a limpeza no local, o que já dava um alento aos moradores. 
Disse que também seria necessário a pavimentação das ciclovias nas 
proximidades da UPA, pois, as mesmas encontravam-se em estado muito 
precário. Agradeceu ao senhor prefeito por tê-lo recebido no dia anterior 
registrando que o mesmo lhe mostrara um planejamento onde constavam 



diversas obras, o que por certo seria de grande valia para toda a população. 
Disse, que também a questão da iluminação pública deveria ser revista, em 
virtude de que muitas ruas estavam às escuras. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo 
mendes, que inicialmente comentou sobre participação em reunião da Igualdade 
Racial enfatizando que não podia deixar de agradecer ao senhor Manoel Justino 
e Gabriel, integrantes daquela instituição. Disse que, por causa da organização 
do grupo de Igualdade Racial, Cabo Frio fora inserida no CINAPIR, e poderia 
receber diversos benefícios do Governo Federal que sempre estiveram 
disponíveis, mas, que faltava um mediador. Observou que, se sentia orgulhoso 
por ter ido à Brasília e através de muito esforço ter viabilizado aquela 
oportunidade para o município. Disse que, com relação à flexibilização do uso 
de máscaras, Cabo Frio mais uma vez ficava para trás, visto que o Rio de Janeiro 
e até mesmo São Pedro e Búzios já haviam aderido. Disse que, não seria 
proibido o uso, mas, que o cidadão deveria ter o direito de escolher se queria 
usar ou não. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
o senhor presidente disse que concordava com o orador e estava certo de que 
o prefeito iria rever àquela questão. Em QUESTÃO DE ORDEM, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que a fala do senhor presidente era muito importante e 
que a adesão do prefeito seria de grande valia. Após, fez uso da palavra o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida corroborou com as palavras do Vereador 
Oséias Rodrigues Couto, com relação a cobrança e a parceria com o Estado, 
com relação as escolas de Ensino Médio. Disse que tinha recebido inúmeras 
denúncias sobre o transporte escolar e que estava estudando aquela questão. 
Disse também, que com relação à carga horária da monitoria das escolas o 
prefeito não queria pagar hora extra, mas, que se diminuísse os gastos com as 
secretarias do governo, por certo teria dinheiro sobrando para aquele setor. 
Afirmou a seguir, que não encontrara o cargo de monitor de aluno, o que também 
estava levantando, visto que gostava de falar com embasamento em seus 
discursos. Após disse, que o prefeito pretendia implementar uma área comercial 
no Morro da Guia, portanto seria necessário haver trâmites licitatórios corretos 
ou ocorreriam disparates semelhantes aos da Praça da Cidadania. Após 
comentou sobre entrevista em rádio local do presidente da CONSERCAF, 
Senhor Bebeto Cardoso onde o mesmo teceu críticas ao prefeito José Bonifácio, 
afirmando inclusive que o chefe do Executivo Municipal faltara com a verdade, e 
que ele, o Senhor Bebeto, por quinze dias durante a campanha eleitoral fizera o 
“papel sujo” do prefeito enquanto o mesmo pedalava. Disse não ter 
compreendido muito bem tal assertiva e sugeriu que o presidente da 
COMSERCAF se pronunciasse a respeito. Continuando com seu discurso, o 
Vereador João Roberto de Jesus disse que na citada entrevista o senhor Bebeto 
afirmara também que o prefeito não tinha relações pessoas e fazia o que queria 
no governo e que até mesmo os secretários tinham receio de falar com ele. E 
ainda, que não bastava apenas colocar os salários em dia, mas, que ainda havia 
muito a ser feito em Cabo Frio, e mais, que ao final o mesmo chamara a Praça 
das Águas de “palhoça”. Em seguida, o orador afirmou que concordava com o 
senhor Bebeto, que sendo aliado do prefeito, membro antigo do PDT e falando 
com total controle e tranquilidade conquistara sua admiração. Disse que ele 
própria entrara na justiça para obter esclarecimentos sobre a obra na Praça das 
Águas. Parabenizou o presidente da COMSERCAF por sua hombridade e 



competência. Ao final dirigindo-se ao Vereador Alexandre Marques Cordeiro 
solicitou ao mesmo que fizesse a cobrança ao senhor prefeito sobre a prestação 
de contas do quatro quadrimestre, com relação a área da Saúde. Respondendo, 
o Vereador Alexandre Marques disse, que estaria tomando providências com 
relação ao pleito do Vereador Roberto de Jesus. Retomando ao seu discurso, o 
vereador João Roberto de Jesus agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Em seguida, o senhor presidente disse que houvera Audiência Pública 
com relação ao orçamento do governo, mas, que realmente havia pendências 
com relação à área da Saúde, mas, que haveria reunião em breve. Não havendo 
mais oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0011, 0012, 0013, 0014, 0015 E 0016/2022, PROJETO DE LEI: 0019, 
0036, 0057, 0093, 0096 E 0102/2022. FOI ENCAMINHADO PARA A MESA 
DIRETORA O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0003/2022. FORAM APROVADOS 
OS REQUERIMENTOS NSº: 0031 E 0032/2022. E AS INDICAÇÕES NSº: 0047, 
0072, 0091, 0176, 0210, 0240, 0242, 0251, 0257, 0258,0259, 0261,0263, 0264, 
0265, 0267, 0268/2022 E 0269/2022. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO DE LEI: 0070/2021. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 033/2021 AO PROJETO 
DE LEI: 0398/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Extraordinária para dentro de cinco 
minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 
 

                                        
 
 
 
 
 
 
 

                                         Ata  da  Quinta  Sessão Extraordinária do Primeiro 
                             Período     Legislativo   da   Câmara   Municipal  de   

                          Cabo     Frio,     realizada     no    dia    10(dez)     de 
                                         março do ano de 2022(dois mil e vinte e dois). 
 Às doze horas do dia 10(dez) de março do ano de 2022(dois mil e vinte e dois) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Fernandes da 
Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias 
Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos 



Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO 
DE LEI: 0398/2021. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse 
a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 


